

时政

2020中国(广州)国际纪录片节开幕

新快报讯 记者李佳文报道 12月15日,2020中国(广州)国际纪录片节开幕。国家广播电影电视总局副局长高建民出席开幕式并做主旨演讲,广东省副省长许瑞生,广州市市长温国辉出席开幕式。

中国(广州)国际纪录片节作为国际纪录片行业发展的重要推动者和见证者,迄今已走过了18个春秋。国家广播电影电视总局副局长高建民在演讲中指出,纪录片作为“时代影像志”,具有独特的思想价值、文化价值、艺术价

值、传播价值,是文化建设中不可替代的重要力量。中国纪录片人有责任肩负起伟大时代赋予的历史使命,推出更多歌颂伟大的党、反映时代呼声、振奋民族精神的优秀作品,为人民昭示美好未来,为国家凝聚精神力量,为世界讲述真实、立体、全面的中国。

本届纪录片节共有来自126个国家与地区的3227部作品参加金红棉优秀纪录片评选活动,其中,境外作品2644部占参展作品总数的八成,囊括了历史文化、社会人文、科技教育等题

材。2020“中国故事”国际提案大会也征集到33个国家与地区的199个纪录片方案,最终有28个方案入围终评,由来自11个国家和地区的48位国际决策人在线上精选出2020“中国故事”国际提案大会十佳方案和最具市场潜力纪录片方案。同时,中国(广州)国际纪录片节的纪录片商店重新出发,全新升级为线上选片系统,共收录来自52个国家和地区纪录片1009部,总时长超过32000分钟。截至目前,已完成版权交易逾77000分钟。

2020中国(广州)国际纪录片节“金红棉影展”精选20部国内外优秀纪录片在线下展映,线下展映范围不仅局限在广州,更扩展至深圳、佛山,展映场次40余场,并于12月15日起,在优酷“中国(广州)国际纪录片节专题页”开展线上展播。其中,法国《电影手册》日前公布的2020年度十佳片单首位——弗雷德里克·怀斯曼大师最新力作《波士顿市政厅》选在中国(广州)国际纪录片节“金红棉影展”举行中国首映。

“移动式一体化生物安全方舱”亮相广州南沙港区

新快报讯 记者许力夫 通讯员邹井棋 鲍思禹报道 日前,为满足国际重点航线疫情防控要求,在广州海关指导下,广州港集团积极统筹南沙港区码头公司引进“移动式一体化生物安全方舱”,广州港南沙港区成为继白云机场、珠江电厂后,广州关区内第三个使用方舱的场所。

移动方舱于12月3日正式移交南沙海关使用。该方舱为箱式结构,蓝白色涂装,占地仅42m²,内部提供一个相对密闭的空间通道舱体,整体拼装,节省空间,方便运输;箱体内设有快检区、采样室、快检室、医学排查室、流调室等功能室。舱体内的每个隔间都采取了快速恢复洁净设计,人离开后150秒内即可完成全部换气,配合消杀措施回归为洁净可用状态,有效防止交叉污染。



广东省商务厅: 广东已累计发放“加易贷”贷款641亿元

新快报讯 记者吴晓娴 通讯员胡志慧报道 “为了加大资金支持力度,推动省级层面设立10亿元加工贸易企业融资风险补偿资金池,目前累计发放‘加易贷’贷款641亿元。”12月15日,广东省商务厅党组成员、一级巡视员、机关党委书记罗练锦做客广东“民声热线”时透露,目前广东省还安排了4.9亿元加工贸易技改补贴,以及7.9亿元外贸发展资金支持开拓新兴市场、扩大进口。

稳外贸:前十月跨境电商进出口增长25.1%

罗练锦表示,今年以来,面对疫情、中美经贸摩擦等冲击影响,为了全力稳住外贸基本盘,省商务厅出台实施《广东省促进外贸稳定增长若干措施》《广东省关于支持出口产品转内销的若干措施》。其中,推动省政府建立稳外贸稳外资月度研判调度机制,已连续召开9次会议,推动解决跨境电商B2B出口试点政策落地等重点问题。

另外,多点发力扩增量,推动梅州等7市新获批跨境电商综试区,推动深圳、汕头、东莞获批市场采购贸易新试点。数据显示,今年1—10月,跨境电商进出口增长25.1%;市场采购出口增长49.9%。

此外,广东省商务厅还推动企业线上线下开拓多元化市场,组织省内企业参加第127届、128届“云上”广交

会、东盟博览会、粤港澳大湾区商品展等重要展会,帮助企业抢抓订单。启动“粤贸全球”计划并推出数字外贸平台,着力开拓“一带一路”国家和地区等新兴市场。

在积极主动扩大进口方面,广州南沙获批国家进口贸易促进创新示范区,加快湛江世界水产国际贸易联合体、云浮中澳农牧物流基地等进口平台建设,大力发展飞机融资租赁进口。

为了加大资金支持力度,广东省商务厅推动省级层面设立10亿元加工贸易企业融资风险补偿资金池,累计发放“加易贷”贷款641亿元。还安排了4.9亿元加工贸易技改补贴以及7.9亿元外贸发展资金支持开拓新兴市场、扩大进口。

稳外资:梳理重大外资项目和重点外资企业177个

在高质量利用外资方面,广东省继续落实“外资10条”,对符合条件、即将今年落地建设的外资大项目及时奖补,制定实施“稳外资12条”。梳理重大外资项目和重点外资企业177个,巴斯夫、埃克森美孚等外资大项目进展顺利,积极协调解决中海壳牌三期、现代汽车氢燃料电池等重点项目诉求。

为推动商贸企业复商复市,广东省出台《广东省加快发展流通促进商业消费政策措施》,举办“互联网+汽车消费”“家520购物节”等主题促消费

活动。此外,启动“家电惠民”专项行动,将政策受惠范围扩大至全省户籍居民。

为激发城市消费动力,促进“直播带货”等线上新经济发展,广州举办全国第一个以城市为平台的直播节。

相关

治理汽车行业销售乱象

广东明年3月将出台新规厘清管理边界

12月15日,广东省商务厅上线广东“民声热线”,针对汽车行业搭售、加价等销售乱象,相关负责人透露,明年3月将对汽车销售管理条例进行修订,进一步厘清相关管理边界以及实行主体,同时更多倾听意见,对条例进行完善。

对于广东汽车行业存在搭售、加价等销售乱象问题,省商务厅市场规划与建设副处长谢建发回应称,2018年3月份,该厅依据商务部公布的《汽车销售管理办法》制定出台了《广东省商务厅关于汽车销售管理的实施细则(试行)》,明确加价销售、捆绑消费是违规的。

“在试行细则3年期满后,也就是到明年3月份,我们会对条例进行修订,按照新规定、新要求进一步厘清相关管理的边界以及实行的主体。我们也组织了协会进行情况摸底,接下来还会更多倾听意见,对条例进行完善。”谢建发说。

“国赛”奖牌 番禺“智造”

新快报讯 记者谢源源 通讯员番宣报道 12月10—13日,第一届全国技能大赛在广州广交会展馆举行。在赛前新闻发布会上,大赛奖牌首次亮相,好评如潮。据悉,本次国家级赛事的奖牌,是由位于广州市番禺区石楼镇的广州南华工贸高级技工学校的三位老师设计制作的。

设计师之一彭骏豪告诉记者,奖牌正面主要以长城、大赛标识、“中华人民共和国第一届职业技能大赛”图文组成。奖牌背面主要以广州地标性建筑广州塔、世界奇迹工程港珠澳大桥、大赛举办地和时间“广东2020”,广州市市花木棉花等图文组成。既代表举办地的地域特色,也表达了广东人民对技能健儿的热情欢迎,象征全国技能大赛红红火火。港珠澳大桥与长城两大世界奇迹工程前后呼应,彰显了中华民族源远流长的工匠精神和中国现代经济的蓬勃发展。吊耳以代表中华民族文化的“龙”为元素,旨在传承中华文化,弘扬以“世赛为引领,国赛为龙头”的大赛理念。

即日起, 61项珠海社保业务 澳门居民实现“掌上办”

新快报讯 记者李红云 通讯员严诗其报道 12月15日,珠海、澳门两地联合举行“澳门居民珠海社保‘跨境办、一站办’业务签约暨‘掌上办’上线启动仪式”。这标志着澳门居民可以足不出境、随时随地畅享优质、高效、便捷的珠海社保服务。

即日起,澳门居民办理珠海社保有三大捷径:可在中国银行澳门分行8家网点“跨境办”城乡居民医疗保险参保等10项社保业务;直接到中国银行珠海分行辖内6家网点或横琴自由贸易区分行“一站办”,现场提交申请资料,当场申领社会保障卡,并选定门诊统筹定点;还可以通过中国银行手机银行APP“线上办”,珠澳居民随时随地线上办理参保、停保,申请社保卡,查询、打印社保资料等珠海社保业务。

澳门居民首次使用时,关注“珠海社保”微信公众号,按界面操作指引选择港澳台通行证或者港澳台居民居住证后扫脸完成实名注册绑定,即可使用业务办理、信息查询、资料打印和咨询小助手4大功能服务,涵盖养老保险、医疗保险、社会保障卡等6大类型61项业务。